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Τα ονομαστήρια του Μητροπολίτη Γέροντος 
Δέρκων Αποστόλου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με αισθήματα πνευματικής χαράς και με την πρέπουσα κατάνυξη 
εορτάσθηκε η Σύναξις των Αγίων Δώδεκα Αποστόλων, την Τρίτη 30 
Ιουνίου 2026, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας Παρασκευής της 
Κοινότητος Θεραπείων, ημέρα κατά την οποία άγει τα σεπτά ονομαστήριά 
του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων κ. Απόστολος.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκαν ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός και ο 
Όρθρος, σύμφωνα με την αγιορείτικη τάξη, ενώ ανήμερα της εορτής τελέσθηκε 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία μετ᾿ αρτοκλασίας, προεξάρχοντος του εορτάζοντος 
Ποιμενάρχου.
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Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Κυδωνιών κ. 



Αθηναγόρας, ως εκπρόσωπος της Α. Θ. Παναγιότητος του Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου, Σηλυβρίας κ. Μάξιμος, Προύσης κ. Ιωακείμ, 
Σελευκείας κ. Θεόδωρος και Αγκύρας κ. Γρηγόριος, Πρωτοσυγκελλεύων των 
Πατριαρχείων καθώς και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Αλικαρνασσού κ. Αδριανός, 
Αραβισσού κ. Κασσιανός, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος Χάλκης, και 
Ξανθουπόλεως κ. Παΐσιος. Παρέστησαν επίσης ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Γεδεών Βαρύτιμος, εκπρόσωπος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Σαράντα Εκκλησιών κ. Ανδρέου, Άρχοντες Οφφικιάλιοι της Αγίας 
του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας και της Ιεράς Μητροπόλεως Δέρκων, καθώς και 
πλήθος πιστών από την Πόλη και το εξωτερικό.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, τις εγκάρδιες ευχές προς τον εορτάζοντα 



Ποιμενάρχη εξέφρασαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυδωνιών κ. Αθηναγόρας, 
μεταφέροντας τις πατρικές ευχές της Α. Θ. Παναγιότητος του Οικουμενικού 
Πατριάρχου, καθώς και ο Ιερατικώς Προϊστάμενος του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού Αγίας Παρασκευής Θεραπείων, Πρωτοπρεσβύτερος της καθ᾿ ημάς Ιεράς 
Μητροπόλεως π. Αδαμάντιος Κοκκινάκης, εκ μέρους του ιερού κλήρου.



Την πανηγυρική ημέρα έκλεισε ο Σεβασμιώτατος με την ομιλία του κατά την οποία 



αναφέρθηκε στη σημασία της εορτής των Αγίων Δώδεκα Αποστόλων, 
προβάλλοντας το παράδειγμά τους ως πρότυπο πίστεως, ταπεινώσεως και 
διακονίας και με αφορμή τα ονομαστήριά του, εξέφρασε τη δοξολογία και τις 
ευχαριστίες του προς τον Θεό για τις ευεργεσίες της ζωής του, μνημονεύοντας με 
συγκίνηση τους γονείς, τους διδασκάλους, τους πνευματικούς του πατέρες και τη 
Μητέρα Εκκλησία, καθώς και την πατρική αγάπη και εμπιστοσύνη της Α. Θ. 
Παναγιότητος, του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου λέγοντας:

«Πάνω από όλα, όμως, έλαβον την στοργήν της Μητρός Εκκλησίας. Το 
Οικουμενικόν Πατριαρχείον υπήρξε διά την ζωήν μου σχολείον πίστεως, υπακοής 
και διακονίας. Εις τους ιερούς χώρους του Φαναρίου έμαθα ότι το μέγεθος της 
προσφοράς δεν μετριέται με κοσμικά κριτήρια, αλλά με την διάθεσιν της καρδίας. 
Ιδιαιτέρως αισθάνομαι την ανάγκην να εκφράσω και πάλιν και πολλάκις την 
βαθείαν ευγνωμοσύνην μου προς την Αυτού Θειοτάτην Παναγιότητα, τον 
Οικουμενικόν Πατριάρχην κ. κ. Βαρθολομαίον. Η πατρική Του αγάπη, η 
εμπιστοσύνη Του και η σοφή καθοδήγησίς Του απετέλεσαν διά την ελαχιστότητά 
μου πολυτίμητον στήριγμα καθ’ όλην την πορείαν της διακονίας μου».



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στον προσφάτως κοιμηθέντα Μητροπολίτη Ικονίου 



Θεόληπτο, αποτίοντας φόρο τιμής στη μνήμη και την προσφορά του προς την 
Εκκλησία. Κλείνοντας, υπογράμμισε ότι ο μεγαλύτερος πλούτος της 
εκκλησιαστικής διακονίας είναι οι ανθρώπινες σχέσεις, η αγάπη και η συνεργασία, 
ενώ κάλεσε όλους να καλλιεργούν την ευγνωμοσύνη, η οποία γεννά την ελπίδα και 
ενδυναμώνει την πορεία του ανθρώπου μέσα στην Εκκλησία, ακόμη και μέσα στις 
δυσκολίες των καιρών.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας παρατέθηκε δεξίωση στον αύλειο χώρο του 



περικαλλούς Ιερού Μητροπολιτικού Ναού της Αγίας Παρασκευής Θεραπείων. 
Ακολούθησε μουσική εκδήλωση με τη συμμετοχή του μουσικού σχήματος «Τρίηχο» 
από την Καβάλα και της Γυναικείας Χορωδίας της Ιεράς Μητροπόλεως Δέρκων 
«Δάφνες», υπό τη διεύθυνση της χοράρχου κας Σοφίας Νεοχωρίτου, προσφέροντας 
σε όλους μια όμορφη και πανηγυρική ολοκλήρωση της εορτής.














































